<u>АФАНАСИЙ</u> бизнес РОССИЙСКИЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК 12+

РОСТ РАЛИ РОСТА НИКОМУ НЕ НУЖЕН

Для значительного роста и преодоления угроз в виде возможных санкций со стороны стран Запада нужны структурные реформы, считает директор Центра конъюнктурных исследований Института статистических исследований и экономики знаний НИУ ВШЭ Георгий Остапкович. Реформы могут быть объявлены уже в октябре этого года. Стр. 4

13—19 СЕНТЯБРЯ 2018 № 37 (1336) ТВ ПРОГРАММА WWW.AFANASY.BIZ

ВНИМАНИЕ! Еженедельник «Афанасий-бизнес» выходит по четвергам!



КАКИХ СПЕЦИАЛИСТОВ НЕ ХВАТАЕТ В ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ



кто поступил В ТВЕРСКИЕ ВУЗЫ

Пять тысяч чертей

Некоторые банкоматы в Твери перестали принимать 5-тысячные купюры. Дело в том, что в российские банкоматы произошел массовый вброс фальшивок. Как они туда могли попасть?

На прошлой неделе компания NCR, производящая банкоматы для российских банков, предупредила о массовом вбросе фальшивых банкобновления программного обеспечения терминалов, находящихся в зоне риска. Пока же эксперты советуют при пополнении карты вносить деньги в банковском отделении, через кассу. Как вариант — разменять купюру номиналом в пять тысяч рублей в магазине.

Как же в банкомат могут попадать фальшивки? Банкомат — это имущество банка. В основном, деньги в банкоматы попадают от инкассатовать результат в целом по России, то, по оценке специалистов Московского кредитного банка, под риск принять фальшивку попадают менее 5% банкоматов банка. В Альфабанке заявили, что их 18 «vязвимых» банкоматов пока не принимают деньги, но при проверке там фальшивок не нашли. В «Открытии» перестали принимать банкноты по 5000 рублей в 36 банкоматах, в том числе находящихся в Твери. При этом в Верхне-



нот номиналом 5000 рублей. Речь может идти о нескольких миллионах поддельных рублей, точно это можно будет установить после инкассации всех банкоматов. И хотя массовый вброс пока никто не подтвердил (1 миллион это всего двести купюр), многие банки временно приостановили прием 5-тысячных банкнот в банкоматах, оснащенных старыми устройствами для проверки купюр. Председатель комитета Госдумы по финансовому рынку Анатолий Аксаков считает, что масштаб проблемы минимален — она могла затронуть менее 1% банкоматов. В скором времени банкоматы возобновят прием пятитысячных банкнот. Произойдет это после

ров, которые, в свою очередь, загружают в банкоматы полученные в оанке оанкноты. В банке обязаны проверять подлинность купюр. Второй путь — купюры в банкомат вносят сами люди. Принято считать, что это и есть основной источник попадания фальшивок в банкоматы. В СМИ можно найти комментарии экспертов, которые рассказывают, что в стране стоит много дешевых моделей банкоматов, которые в силу технического несовершенства не способны тщательно оценить купюру. Такие устройства проверяют только 1-2 защитных признака вместо четырех. Фактически, они есть у каждого банка, имеющего банкоматную инфраструктуру. Если рассматриволжье, по словам сотрудников банка, случаев приема сировано. «Банк приостановил прием банкнот номиналом 5000 рублей в региональной сети на банкоматах производства NCR. В течение одной-двух недель будут произведены корректировки «прошивки» — банк заменит шаблон на обновленный, который должен предоставить NCR», — комментирует ситуацию пресс-служба «Открытия».

Надо сказать, что в течение последнего года взгляд на проблему с фальшивками в банкоматах существенно расширился, причем не в пользу банков.

Окончание на стр. 2

Помогла математика

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

«Единой России» в Тверской области на выборах досталось 70% мандатов при явке 24,3%

В воскресенье, 9 сентября, в единый день голосования, в России состоялось более 4,5 тыс. выборов и референдумов. В 26 регионах выбрали глав, в 16 состоялось голосование за членов местных законодательных собраний, в семи одномандатных округах состоялись довыборы в Госдуму, в том числе в Тверской области.

Выборы в стране про-

шли в общем без серьезных нарушений, но с некоторыми неожиданностями. Так, в четырех регионах, где выбирали губернатора (выдвиженцы ЕР), будет второй тур (Хабаровский край, Приморский край, Хакасия, Владимирская область). Единороссы уже понесли потери в Иркутской, Ульяновской областях и Хакасии, где на выборах в заксобрания «Единая Россия» получила меньше голосов, чем коммунисты. Политологи считают, что причина протестного голосования в том, что избиратели выступают против

федеральных реформ. Несмотря на усилия региональных властей, явка на выборах 9 сентября в ряде регионов оказалась ниже, чем на прежних выборах. Напомним, что выборы в Госдуму в Тверской области проходили в 2016 году. Тогда интерес к округу №180, где победил единоросс Владимир Васильев, проявили 43,49% избирателей региона, а Васильев победил, набрав 53,03% голосов. Впрочем, рассчитывать на такой же процент явки, когда происходят довыборы, нереально. Ведь тогда, в 2016 году, Тверская область проявила высокую политическую активность потому, что выбирала еще и губернатора. В этот раз явка составила 24,3%. При этом кампания по выборам в Госдуму была не единственной (выборы прошли еще в 31 муниципа-

литете региона, где были

мандатов), но, естественно, самой весомой.

По ее итогу депутатский мандат в Госдуму РФ достался единороссу Сергею Веремеенко.При явке 24,3% голоса избирателей распределились следующим образом: 36,21% за кандидата от партии «Единая Россия» Сергея Веремеенко; 20,82% получил Вадим Соловьев (КПРФ); 12,03% — Леонид Булатов (ЛДПР); 10,36% — Сергей Юровский («Справедливая Рос-

на кону 2000 депутатских админресурс власти и партии, но и сам кандидат был назван в региональных СМИ одним из самых активных в период предвыборной агитации, то есть он боролся за голоса избирателей, а не сидел где-нибудь с удочкой у реки.

Напомним, довыборы состоялись в связи с назначением Владимира Васильева временно исполняющим обязанности главы Республики Дагестан в октябре 2017 года. 9 сентября он избран главой

Политологи считают, что причина протестного голосования в том, что избиратели выступают против федеральных реформ.

сия»); 8,90% — Александр Гришин (Партия пенсионеров); 7,13% — Илья Клейменов («Коммунисты России»). Поскольку все кандидаты от оппозиции, хоть и не очень активно, выступали против федеральных реформ, в частности, пенсионной, они растащили голоса коммуниста Соловьева, тем самым облегчив ситуацию прохождения в Госдуму РФ Сергея Веремеенко. В день голосования на пенсионную тему в Твери вылезли сторонники Навального, которых задержали правоохранители. Таким образом, свежая ассоциация по главной «тяжелой» теме вернулась на исходную позицию: Навальный ее начал, он ее в день выборов и закончил. Что, есте ственно, тоже не пошло на пользу конкретно Соловьеву. И тем не менее, результаты Соловьева при том, что он практически никак не проявлялся в выборную кампанию, свидетельствуют о наличии протестных настроений в регионе, а также их росте — при явке чуть больше 24% совокупный процент оппозиции составил более 60%. Хотя стоит признать, что Сергею Веремеенко удалось получить немало — с учетом того, что его «крутили» практически с нуля. Напомним, что на его стороне был

республики. В связи с избранием Сергея Веремеенко депутатом Госдумы становится вакантным место, которое он занимал в Законодательном Собрании Тверской области. Кто станет новым депутатом областного парламента вместо него от Кашинского одномандатного округа, определят новые выборы. Они пройдут через год — 10 сентября 2019 года.

Что касается итогов выборов в целом, которые прошли в тверском регионе, то при явке чуть больше 24% «Единая Россия» взяла 70% мандатов, которые замещались на выборах. Так, на выборах районных депутатов из 177 депутатских мандатов 111 получат кандидаты от «Единой России». Еще 1794 мандата распределяли между депутатами городских и сельских поселений. Из них 1283 мандата — также у «Единой России». По остальным политическим партиям депутатские мандаты распределились следующим образом: КПРФ — 4,3%, ЛДПР — 1,7%, «Справедливая Россия» — 0,7%, прочие партии — 0,3%. Самовыдвиженцы «взяли» в представительных органах местной власти разных уровней 21,2% мандатов. Такая вот матема-

Ирина ИВАНОВА